Polinbmio de Taylor

A - Exercicios (uma variavel)

1. Desenvolva as fun¢des abaixo em Série de MacLaurin, n=3:
a) f(x) = sen x
b) f(x) = cos x
c) f(x) = e
2. Desenvolva f(x) =In x em Série de Taylor em torno de a=1.
Calcule In1,2 com 2 casas decimais exatas.
3. Desenvolva f(x)= 1/€* em serie de Taylor em torno do ponto a = 1.

Calcule 1/e'® com 3 casas decimais exatas.

d
4. Prove que d@= (sin(x)) = cos(x) usando o
polindémio de Taylor de ambas fungdes.

5. Prove que

Jrl/(x + 1)dx = log(x + 1) usando a série
de Taylor.
(A série de Taylor de 1/(x +1) é

Yoo (-1)"x ")

B - Exercicios (uma variavel)

Decidir se as seguintes proposicdes séo verdadeiras ou falsas. Justifique sua resposta.

1. Se f(x) e g(x) ttm o mesmo polinbmio de Taylor de grau 2 no ponto x = 0, entdo
f(x) = g(x).

2. Usando sin 8= 6 - 6%3! com 6 = 1°, temos que sin(1°) = 1 - 1%6 = 5/6.

3. O polindémio de Taylor de grau 2 de e* centradoen x=5¢é 1 + (x - 5) + (x — 5)7/2.



4, Se o0 polinbmio de Taylor de grau 2 de f(x) centradoem x=0€é P,(X) =1+ Xx -
x?,entdo f(x) é

cdncava para baixo em x = 0.

5. Uma série de Taylorno ponto x = 17 é
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6. Se fé uma funcéo par entdo o polinémio de Taylor em x = 0 tem apenas poténcias
pares.
7. O polinémio de Taylor de x® cos x em x = 0 tem apenas poténcias impares.
8. Se f tem polinémio de Taylor a seguir em x = 0, entdo f”(0) = - 8:
b B3 2 4 4
flzx) =1 - ._;r—»l;!.l_ ?r + e

(Assumir que o padrdo dos coeficientes continua)

0. O polinbmio de Taylor de f(x)g(x) centradoem x=0¢

f(0g" (0

> [, }
f(0)g(0) + f(O)g (0)x + ———7*
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10. Para achar o polinémio de Taylor de sen x + cos x centrado em um ponto x=a, é
suficiente somar os respectivos polinémios de sen x e cos X.

11. A aproximacao quadratica para f(x) em x = 0 € melhor que a aproximagéo linear
para qualquer valor de x.

C - Exercicios (véarias variaveis)

1. Calcule o polinbmio de Taylor de grau 2 para
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f(x, y) = x% + 3x%y? — 2xy? + 3x — 5y,
centrado no ponto (Xo, Yo) = (1, 1).

. ldem para Q(K, L) = 10K ?/3.1/3 centrado no ponto (Ko,Lp) = (1,8). Use
0 polinédmio obtido para calcular o valor aproximado de
Q(1.5, 8.4).

. Idem para g(u, v) = (2u + 3v)e! *V , centrado no ponto (ug, Vo) = (O, 0). ° e

. Idem  z(x, y) = V 2x + 5y, no ponto (Xo, Yo) = (3, 2).
Calcular em forma aproximadao valor de z(3.25, 2.1).

. ldem para

g(X,y¥,z) =2Inx+4Iny — z(5x + 8y —
60),

no ponto (Xo, Yo, Zo) = (4, 5,0.1).

. ldem

h(u, v, w) = u?(v — 2)e"*'w

no ponto (Ug, Vo, Wo) = (4, 2, —2).



